

27 мая
2014 г.

№ 4 (134)

ЗВЕЗДНАЯ ГАЗЕТА

газета МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МО ЗВЕЗДНОЕ



Музыкальный салют

13 мая в театре «Алеко» прошел концерт «Салют Победы», организованный муниципальным образованием Звездное и посвященный Дню Победы.

После поздравительной речи главы МО Звездное Павла Геннадьевича Зеленкова концертную

часть вечера открыла фолк-группа «Колесо» с попури из военных песен. Особенной изюминкой номера стало использование современных мелодий наряду с мотивами 40-х годов.

Казачий ансамбль, сменивший девушек, порадовал песнями и танцевальными номерами,

в том числе и при участии зрителей, приглашенных на сцену. Украшением концерта стало выступление лауреата всероссийского конкурса «Три века классического романса» и международного конкурса «Романсиада» Александра Пахмутова. Под занавес концерта на сцену вновь

вышли участницы фолк-группы «Колесо» и создали игривую атмосферу исполнением частушек и всем известных песен, таких как «Самара-городок». Не желая отставать от казачьего ансамбля, они провели со зрителями мастер-класс по русской кадрили.

И пусть в стенах театра «Алеко» не было настоящего салюта (навероятно организаторы хотели создать пожароопасную обстановку), все выступления были настолько яркими, что концерт вполне оправдал свое название.

Анна АЛЕКСЕЕВА

Как это было! Как совпало – война, беда, мечта и юность!

6 мая в «Библиотечно-информационном центре семейного досуга» состоялось праздничное мероприятие, посвященное празднованию Дня Победы, организованное при поддержке администрации муниципального образования Звездное, представители которой выступили с поздравлением перед ветеранами. Каждый присутствующий получил памятный подарок.

Встреча продолжилась выступлением первоклассников школы № 508. Ребята прочли стихотворное поздравление, представили на суд зрителей музыкальный номер и вручили ветеранам открытки, сделанные своими руками. Поздравление детей тронуло до слез.

В празднично оформленном зале певец Сергей Русанов исполнил песни военных лет, песни послевоенного репертуара и отрывки из популярных оперетт. Все присутствующие отметили высокое мастерство исполнения, прекрасный голос певца.

Ветераны благодарили за уютную атмосферу, домашнюю обстановку, качественную культурную программу праздничного мероприятия.

«Сегодняшняя встреча для ветеранов была необыкновенно прекрасной», – отметила гостья праздника Никитина Валентина Ивановна. Мнение всех присутствующих выразила Богданова Надежда Романовна: «Спасибо за внимание к старшему поколению, надеемся на новые встречи в вашей библиотеке».

Заведующая библиотекой Н.В. СОВКОВА



Дню Победы посвящается

Стихи жителей муниципального округа Звездное

В прошлом номере «Звездной газеты» мы предлагали читателям присылать свои стихи о войне в нашу редакцию. Благодарим всех, кто откликнулся и предоставил свои произведения. Все достойные стихотворения опубликованы на нашем сайте – mozvezdnoe.rf, а лучшие – на страницах этого номера.

Евгения Куликовская

Моей бабушке...

*Шла война. И в блокаде был город.
Голодал. Не сдавался и жил...
Смерти близкой он чувствовал холод...
Не погибнуть достало сил...*

*Только так и должно быть на свете –
Жизни мирной, любви торжество:
В Ленинграде рождались дети
Всем врагам, всем смертям назло...*

Соловьёва Анастасия Кузьминична, моя бабушка, с сынишкой Юрой. Фотография сделана в марте 1944 г. в Ленинграде. Мальчик появился на свет 28 сентября 1943 г. в блокадном городе в р/д № 2 на ул. Новгородской.



Соловьёва А.К.
1922 – 1994

Моему дедушке...

Порой мне кажется, что мы живём не так,
Неправильно, всё в суете напрасной;
Бедою видится нам всяческий пустырь –
Случайный взгляд иль день с утра ненастный.
Я деда своего не знала: умер он
Ещё за пару лет до моего рождения.
Рассказы же о нём – легенды, яркий сон;
Цепи непобедимой звенья.

Блокадный Ленинград. Разведка. День за днём.
А в городе – жена. Бомбёжки. Голод.
К победе шли все вместе страшным тем путём,
Где мужество преодолело смерти холод.

Японская граница. Сахалин.
Страницы жизни деда – словно книга
Геройская, смеёмся где и где грустим.
Но эта жизнь – великая Победа.

Соловьёв Александр Романович, мой дед (13.09.1918, Вологодская губ. – 04.06.1968, Ленинград). Старший лейтенант войск связи. В годы Великой Отечественной войны служил на Ленинградском фронте.



Соловьёв А.Р.
1918 – 1968

Продолжение на стр. 4

Прямая речь



Подходит к концу последний весенний месяц. Заканчивается череда майских торжественных дат: Праздник Весны и Труда, День Победы, День города Санкт-Петербурга – и мероприятий, им посвященных, о некоторых из которых мы рассказываем в этом номере газеты. Еще раз сердечно поздравляю всех жителей округа с прошедшими праздниками!

Для учащихся наступает время каникул, да и работающие люди обычно большую часть отпуска проводят в летний период. Статья «Планируете отпуск? Начните с библиотеки!» (стр. 3) поможет определиться с местом отдыха и спланировать его. Уезжая надолго из дома, позаботьтесь о его безопасности. Прокуратура в постоянной рубрике (стр. 6) напоминает, что лето по праву называют сезоном квартирных краж, и разъясня-

ет основные правила защиты от ограбления. Не забудьте позаботиться и о себе: на страницах «Звездной газеты» органы опеки и попечительства публикуют очередную статью о правилах безопасности на улице (стр. 3), а психолог Вера Шапкарина делится рецептом семейного благополучия (стр. 3). Отправляясь с друзьями или семьей на пикник в лес, не забывайте о пожарной безопасности (стр. 6).

Проведите эти теплые месяцы максимально насыщенно. Ведь лето – хорошее время для подработки в учебные каникулы. Мы повторно публикуем материал о вакансиях для несовершеннолетних (стр. 7).

Надеемся, что чтение «Звездной газеты» будет не только приятным, но и полезным времяпрепровождением.

Глава МО Звездное Павел ЗЕЛЕНКОВ

Наставник молодого поколения

23 апреля в актовом зале Смольного состоялось вручение Молодежной премии Санкт-Петербурга за 2013 год.

Премия учреждена Правительством Санкт-Петербурга для поощрения молодых петербуржцев, проявивших себя в профессиональной и общественной деятельности, достигших выдающихся результатов в науке, спорте, искусстве и других сферах, а также в целях повышения престижа молодежных общественных объединений и наставников молодого поколения.

Лауреатов, их наставников и педагогов поздравил губернатор Санкт-Петербурга Георгий Сергеевич Полтавченко и председатель Общественной пала-

ты Санкт-Петербурга Николай Буров. Четырнадцать лауреатов получили награды: памятный знак, диплом и денежную премию. Их имена занесли в Почетную книгу Общественного совета Санкт-Петербурга.

В номинации «Наставник молодого поколения» победил депутат Муниципального совета МО Звездное, инструктор, осуществляющий спортивно-оздоровительную работу по месту жительства, Владимир Алексеевич Белевский.

Владимир живет и трудится в Московском районе. Больше пяти

лет он работает инструктором в ГБУ «Спортивный центр «Физкультура и здоровье», ежедневно на дворовых площадках района проводит физкультурно-оздоровительную работу с населением, в том числе и с подростками. В копилке команд, наставником которых является Владимир, большое количество победных кубков и медалей. Благодарственных же писем и грамот за заслуги Белевского в развитии физкультуры и спорта просто не счесть. Инструктор надеется воспитать из ребят не только хороших спортсменов, но и достойных граждан России.



Звездный спорт

Спорт и творчество

Российский союз боевых искусств совместно с администрацией Московского района и депутатами Муниципального округа Звездное уже не первый год проводит в нашем районе спортивные праздники, детские соревнования по многим видам спорта, фестивали. В апреле этого года в преддверии 95-летия Московского района было организовано и проведено два замечательных мероприятия.



19 апреля в Доме спорта состоялось открытое первенство МО Звездное по ушу. А 24 апреля в театре «Алеко» прошел спортивно-концертный фестиваль, в котором приняли участие и профессиональные артисты, и участники молодежных спортивных и творческих клубов.

Право открыть этот праздник было предоставлено главе муниципального образования Звездное Павлу Зеленкову, который принимал личное участие в организации этого ежегодного спортивно-концертного фестиваля.

Павел Геннадьевич поздравил всех присутствующих с праздником, а также выразил надежду на то, что этот фестиваль побудит собравшихся в зале школьников попробовать свои силы в спортивных и творческих клубах и секциях Московского района.

Праздничное настроение на сцене создавали артисты государственного театра «Буфф» и лауреат конкурса авторской песни Виктор Воробьев – прекрасным исполнением популярных песен, студия современного танца «Орел», хореографический ансамбль «Фантазеры» и детский эстрадный театр «Веселый балаганчик» – зажигательными танцевальными номерами. Атмосферу загадочного Вос-



тока создала ярким шоу сборная команда Санкт-Петербурга по ушу.

Выступила и удостоилась награды за высокие спортивные достижения команда СДЮСШОР № 2 Московского района по спортивной гимнастике. Также были награждены почетные жители Муниципального округа Звездное.

Очень удачной оказалась идея организаторов соединить на одной сцене и спортивные, и творческие номера. Надеемся, что и остальные мероприятия, посвященные юбилею Московского района, будут проходить так же весело и на таком же высоком уровне.

Анна АЛЕКСЕЕВА

Библионочь-2014. Как это было у нас

Уже не первый год жители России, и в частности Санкт-Петербурга, в ночь с 25 на 26 апреля предпочитают сну библиотеку, и виной этому – масштабная акция «Библионочь». ЦБС Московского района уже не первый год принимает участие в этом массовом действе. Расскажем, что было в этом году.

Первой приняла эстафету библиотека у Московских ворот, где было решено провести «библионочь» для юных читателей. В череде мастер-классов и игры на музыкальных инструментах время прошло незаметно. Гвоздем программы стал маленький посетитель библиотеки, который вдохновенно играл на баяне.

Следом за библиотекой у Московских ворот открыла свои двери для полуночных

читателей библиотека на улице Типанова. Здесь «библионочь» плавно перетекли в «библионочь». Гостям было предложено поучаствовать в увлекательном задании-приключении «Волшебный мир библиотеки». Также эта ночь была объявлена «ночью прощения долгов», что означало прием любой задержанной книги без каких-либо штрафов и нареканий.

На Московском шоссе в доме № 2 Библиотека Друзей на один вечер превратилась в маленькую Англию, которую заселили персонажи британской литературы. Прогуляться по Хогвартсу, послушать истории отважного хоббита Бильбо Беггинса, пожить в 3D-расследовании самому Шерлоку Холмсу, познакомиться с Дэвидом Бэкхемом и получить угощение из лап Винни-Пуха –

все это и многое другое можно было сделать этой ночью.

Самой продолжительной стала «Библионочь» в библиотеке на Благодатной улице. Если вы желали когда-нибудь жить в Средние века, то этой ночью ваши мечты могли воплотиться в реальность. В основе мероприятия лежит древний кельтский праздник начала лета Белтлайн. Вниманию зрителей были представлены средневековые танцы, боевая постановка от клуба исторической реконструкции «Ульвград» и даже завораживающее фаер-шоу.

Это было ярко. Это было увлекательно и запомнится надолго. В следующем году будет еще лучше! Не пропустите!

Екатерина ЯРОШ



Планируете отпуск? Начните с библиотеки!

Библиотека на Благодатной улице славится не только своим фондом экономической и правовой литературы, но и своим отделом книг по туризму. За четыре года существования этого отдела, его услугами успели воспользоваться многие жители Московского района. С приближением отпускного сезона он становится невероятно востребованным.

Ни для кого не секрет, что путеводители и разговорники в магазине стоят дорого. Настоящие путешественники предпочитают отдыхать каждый раз в разных местах, чтобы получить как можно больше впечатлений, и жалко тратить большие деньги на покупку книги, которая, может быть, никогда больше не понадобится. А ведь бывает и так, что нужная информация находится не в одной книге, а в двух или даже трех. Что же делать в этом случае? Решение очень простое – пойти в библиотеку и взять необходимые для поездки книги, а потом, как положено, вернуть их через две недели обратно. А если поездка занимает большее количество времени, всегда можно продлить их через Интернет.

Туристический отдел библиотеки располагает путеводителями по России и зарубежным странам.

Есть книги для любителей путешествовать на личном автомобиле. Также имеется большой выбор разговорников для тех, кто не владеет иностранными языками.

Сотрудники библиотеки не только подберут необходимые книги, но и помогут найти отзывы других путешественников об отелях, курортах, таможенных правилах, мерах безопасности. Ведь нет ничего хуже испорченного отпуска.

Те, кто не имеет возможности путешествовать, но интересуется, как живут люди в других странах, могут посетить интересные видеоэкскурсии по странам, городам и даже по родному Московскому району, которые проходят в библиотеке ежемесячно.

Наш адрес: ул. Благодатная, д. 20.



Субботник

26 апреля в Санкт-Петербурге состоялся общегородской субботник, или День благоустройства. В этот день жители Муниципального округа Звездное и сотрудники компаний, расположенных на его территории, устроили на улицах настоящую генеральную уборку. Принял участие в субботнике и коллектив МО Звездное, его глава – Павел Зеленков – лично сажал деревья в сквере возле 220 дома Московского проспекта.

Собравшиеся на субботник дружно взялись за дело: граблями были вычищены от скопившегося сора газоны, политы из шланга дорожки. 26 апреля значительно увеличилось количество зеленых насаждений муниципального образования: было высажено более 50 саженцев кленов и лип, а также почти 200 кустов.

На свежем воздухе после физической работы у многих проснулся аппетит. Все желающие смогли подкрепиться на «полевой кухне», организованной Жилкомсервисом и администрацией Московского района.

Люди привязываются к тому, во что они вкладывают свои силы и время. Можно сказать, что после

Дня благоустройства жители и их район стали ближе друг к другу. Наш район – это наш дом, за которым тоже нужно ухаживать. Тогда и жизнь в нем будет приятнее и уютнее. Может, именно в этом и заключается смысл самоуправления?

Анна АЛЕКСЕЕВА

Органы опеки и попечительства

Мы продолжаем публиковать статьи из цикла о правилах безопасности жизнедеятельности для детей и их родителей. Сегодня речь пойдет о правилах безопасного поведения подростков на улице.

Жизнь в городе бывает опасней, чем в безлюдных и диких местах. В каменных джунглях люди обычно психологически изолированы друг от друга. Это безразличие к чужим проблемам играет на руку преступникам. И они пользуются этим. Нередки случаи, когда в темном подъезде, на транспортной остановке или в тихом сквере совершаются преступления.

Если вы будете придерживаться некоторых элементарных правил, то вероятность уберечь свою жизнь, здоровье, достоинство от преступного посягательства значительно возрастет.

- Перед выходом на улицу спланируйте ваш будущий маршрут и выберите самый безопасный.

- Сообщите родителям, куда вы идете и когда вернетесь. Это не нужно трактовать как ограничение свободы, контроль и въедливость взрослых, пресекающих свои права. «Я уже взрослая», – говорит 16-летняя девушка. Но достижение 16-тилетнего возраста не дает гарантию от несчастных случаев, трагических приключений, которые подстерегают людей. Родители переживают за своих детей, а им кажется, что их контролируют.

- По возможности находите на улице в компании друзей. Будьте

разборчивы в знакомствах. Вас ушатают мороженым или соком – велико откажитесь. В «подарок» могут подмешать психотропные средства. Помните, что при распитии спиртного со случайными людьми, вам могут подмешать что-либо. Возможно даже, что подмешает наркотик знакомый, если он хочет вовлечь вас в число тех, из кого можно «выкачивать» деньги. Если что-нибудь предлагают, то нужно уметь говорить «нет». Мы не всегда это можем. Чтобы легче было отказаться, тренируйтесь дома с друзьями в виде игры. Один предлагает что-то (покурить, сбежать с уроков, попробовать наркотик), другой должен отказаться. Это, казалось бы, легкое упражнение поможет в реальной жизни ответить отказом навязчивым людям.

- Старайтесь не появляться в местах, пользующихся дурной сла-

вой, не ходить по пустынным местам. Держитесь подальше от строек, реконструируемых и заброшенных зданий, избегайте отдаленных участков парков и скверов.

- Необходимо выработать привычку внимательно осматриваться, попадая в новое место.

- Если вам случится возвращаться домой вечером, то старайтесь избегать короткой дороги через дворы, свалки, пустыри и плохо освещенные улицы. В темных кварталах идите посередине улицы.

- Если идете вдоль зданий в темноте, держитесь дальше от них. Идите по тротуару против направления уличного движения (чтобы не смогли подбехать на машине сзади).

- Если к вам подъехала машина и водитель ведет себя агрессивно, кричите и убегайте в противоположном направлении.

- Избегайте подходить вплотную к стоящим автомобилям с работающим двигателем.

- Увидев впереди шумную группу подростков, перейдите на другую сторону улицы.

- Вернитесь и проверьте ваши подозрения, если чувствуете, что вас кто-то преследует.

- При входе в общественный транспорт и выходе из него будьте наиболее внимательны, прижимайте к себе сумку с ценными вещами. Не показывайте посторонним людям свой кошелек и место, где вы его храните.

- Держите деньги во внутренних карманах.

- Не заходите в подъезд и лифт с незнакомыми людьми. Даже если человек показался неопасным, не заходите с ним в кабину.

Домашний психолог

Заботиться о себе – учимся заново

С детства нас учат заботиться о других: поделись игрушкой, накорми кошечку, уступи место и так далее. А вот о себе заботиться никто не учит. И зря.

«Возлюби ближнего своего, как себя самого», – в этих словах заложен не только призыв по-доброму, с любовью относиться к другим, но и важное условие этого – только когда ты любишь себя, ты можешь делиться этой любовью с другими.

В инструктаже пассажиров перед полетом на самолете говорится о том, что кислородные маски первым должен надевать взрослый – в этом случае он сможет помочь ребенку, даже если тот потеряет сознание. В противном случае могут погибнуть оба.

Этот пример иллюстрирует все ту же мысль: сначала позаботься о себе, а потом уже о других. Мир и лад в вашей семье будут тогда и только тогда, когда вы сами будете счастливы.

Уходя с головой в дела и забывая о себе, мы приносим себя в жертву. Однако мы сами выбираем эту роль – быть жертвой. Тем самым мы стараемся заслужить любовь и признание.

Но ваши родные и близкие с большей радостью будут любоваться вашим счастливым лицом, нежели выслушивать упреки, что вы все сами на себе тащите, а от них

никакой помощи. Помните строчку из песни: «Главней всего погода в доме»? Лучше пусть вы что-то не доделаете, но ваш дом будет полон любви. Не нужно превращаться в жертву, тогда у вас не будет и обидчиков.

Итак, как же заботиться о себе, если раньше вы уделяли этому мало внимания? Начните с малого: напишите список того, что вам приносит удовольствие и радость, и каждый день делайте что-то из этого списка. Наблюдайте за собой – что вас расстраивает, а что делает счастливым.

Ну и самое главное, держите в голове свою цель – что вы хотите получить в результате. Кроме того, что вы получите удовольствие от заботы о себе, вы можете стать счастливым, здоровым человеком, у которого замечательные отношения с окружающими. Добавьте конкретики в этот образ – чего хотите именно вы? Чем четче вы себе представите результат, тем легче и быстрее вы его достигните.

Желаю вам удачи на пути к счастливой и гармоничной жизни.

Психолог Вера ШАПКАРИНА

Телефон доверия Московского района

Если вам необходимы поддержка, заботливое участие и понимание, если вам плохо и важно быть услышанным, позвоните на телефон доверия «Центра социальной помощи семье и детям Московского района».

Телефон доверия – это оказание оперативной социально-психологической помощи. Звонить можно не только в кризисной ситуации (утрата близких, насилие, потеря смысла жизни), но и когда вам одиноко, тоскливо или вы испытываете душевную боль. Обращайтесь, если вы являетесь свидетелем насилия.

Звоните, если у вас есть вопросы по поводу воспитания детей, конфликтов в семье, трудностей в общении, проблемы в школе, если вам требуется психологическая поддержка.

Консультант-психолог поможет вам прийти к пониманию и решению вашей проблемы. В процессе общения вы почувствуете себя в безопасности, в атмосфере психологической защищенности, обретете успокоение и душевное равновесие.

Мы работаем анонимно, конфиденциально и, конечно же, бесплатно.

Режим работы: пн. – пт. с 9:00 до 20:00.
Тел.: 388-89-12.

Звездный спорт

Марш-бросок ко Дню Победы

7 мая в Московском районе состоялся марш-бросок по скандинавской ходьбе. Спортивный праздник традиционно посвятили Дню Победы. Он собрал и объединил жительниц блокадного Ленинграда, тружеников тыла и участников Великой Отечественной войны.

Ветераны вместе со своим инструктором по месту жительства Владимиром Белевским с удовольствием прошли по аллеям парка Городов-Героев. Марафон сопровождался стихами и песнями военных лет.

В финале захода все участники были награждены памятными грамотами и подарками от организаторов: МО Звездное и «Спортивного центра «Физкультура и здоровье».

Праздник завершился чаепитием на свежем воздухе и воспоминаниями о том долгожданном Дне Победы 1945 года.

Е. МЕШКОВА



Футбольный турнир



Утро началось дождем задолго до турнира. Все футболисты и их родители боялись, что погода испортит спортивный праздник, посвященный 69-летию Великой Победы! Но, как по заказу, уже на построении показалось солнышко. Праздник традиционно начался с минуты молчания, а закончился салютом голов и по-

летом снаряда в девятку ворот наших соперников.

9 мая – самый почитаемый праздник, и подвиг советских солдат не забудется страной никогда. Турнир по мини-футболу, посвященный годовщине Великой Победы можно назвать любимым для наших дворовых мальчишек.

Конкуренция среди новобранцев растет, и скоро мы услышим о новых звездочках в школе Олимпийского резерва Московского района!

I место – Звездное
II место – Юниор
III место – Алтай

Владимир БЕЛЕВСКИЙ

Дорога памяти

7 мая 2014 года, в канун Дня Победы, состоялся автопробег «Дорога памяти», который организовали отдел ГИБДД УМВД России по Московскому району и отделение Всероссийского общества автомобилистов Московского района совместно с районным опорным центром безопасности дорожного движения «Безопасный старт» и ОБ ДПС № 1 УГИБДД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. В автопробеге приняли участие ветераны и жители блокадного Ленинграда.

В местах остановок участники возложили цветы к памятникам времен Великой Отечественной войны (ДОТы на ул. Гастелло, ул. Варшавской, в парке Городов-Героев), памятнику Г. Жукову в парке Победы, а также прослушали интересную и познавательную информацию о местах боевой славы Московского района, о подвигах нашего народа в военные годы.

Юные инспекторы движения (ЮИД) Московского района вручили участникам дорожного движения – пешеходам и водителям – георгиевские ленточки и



письма-обращения школьников, изготовленные в рамках акции «ЮИД за культуру поведения на дорогах!» с напоминанием и призывом соблюдать правила дорожного движения.

Организаторы и участники автопробега надеются, что жертв и пострадавших в мирное время в дорожных авариях станет меньше,

если каждый задумается о своей роли в обеспечении безопасности на дорогах. А для этого надо всего лишь соблюдать ПДД, быть культурными и взаимовежливыми.

Служба пропаганды безопасности дорожного движения
Отдела ГИБДД Московского района г. Санкт-Петербурга

Дню Победы посвящается

Стихи жителей муниципального округа Звездное

(Продолжение. Начало см. на стр. 1)

Ксения Александрова, 13 лет

Великая победа

Я расскажу тебе, читатель, о тех боях, что шли тогда,
Когда на мирные просторы бедой обрушилась война!
Я расскажу тебе, читатель, о славе тех фронтовиков,
Кто в холод и в часы ненастья нажать курок всегда готов.
Они не знали, будет завтра над ними солнце и луна?
Они не знали, как там мама, они лишь знали, что война.
Они не знали, что им делать, они не знали, как им жить.
Но все равно они твердили: должны врага мы победить!
Четыре года, отбиваясь, солдаты знали только то,
Что землю-матушку родную не отдадут им ни за что!
Они сражались в лютой схватке с врагом, что был непоколебим,
И доказали всему миру, что русский дух непобедим!

Леонид Михайлович Амосов

Житель блокадного Ленинграда. Родился в Ленинграде 8 сентября 1941 года – в день, когда вокруг города сомкнулось кольцо блокады.

Я родился в первый день блокады...
Был войной объятый этот миг,
Под разрывы вражеских снарядов
Самый первый мой раздался крик...
Враг в кольцо зажал любимый город,
Все пути-дороги перекрыл...
Гитлер думал, что задушит город
Всех, кто в городе прекрасном жил...
Но враги жестоко просчитались:
Город жил, боролся, как герой!
До последнего дыхания не сдавались
Ленинградцы над замерзшею Невой!
И победа славная пришла!
Драгоценные счастливые минуты!
В ярких вспышках дивного огня
Над Невой священного салюта!

Я бережно и тихо несу буханку хлеба,
Как камень драгоценный в оправе золотой...
Вдруг вспомнил в кинофильме поры блокадной небо,
Объятые жестокою военною грозой...
И лица, словно маски, обтянутые кожей,
И руки, словно плети, повисшие вдоль тела...
В тот день огрызок хлеба был золота дороже,
А сердце, что стучалось, бороться, жить хотело.
Ценой огромных мук, ценой больших страданий
Блокаду ленинградцы упорством разорвали!
И нет на свете выше, священнее желания,
Чтоб голод наши дети вовеки не узнали!



Центр детского (юношеского) технического творчества Московского района Санкт-Петербурга
Газета сообщества детей и взрослых «Город мастеров»



БУДНИ

Наполним цветом будущие дни!

И мужество как знамя пронесли...

7 мая 2014 года в рамках акции «И мужество как знамя пронесли», посвященной очередной годовщине Победы в Великой Отечественной войне, состоялась встреча учащихся ЦДЮТТ с ветеранами, блокадниками, пожилыми людьми. Учащиеся Центра заранее готовились к этому мероприятию: ребята из видеостудии «Мастер-ТВ» создали видеоролик-поздравление, учащиеся объединений «Компьютер для младших школьников», «Компьютерная графика» и «Компьютерная графика и flash-анимация» нарисовали компьютерные открытки, а юные журналисты газеты «Будни» написали поздравления и пожелания, а также выучили и прочли на празднике трогательные стихи для гостей.

В этот раз гостями Центра стали пожилые люди – посетители Комплекса центра социального обслуживания населения Московского района (Социально-досуговое отделение № 1). Гости пришли не с пустыми руками: представители ансамбля «Гармония» подготовили замечательные музыкальные номера и стихи собственного сочинения, а члены Клуба любителей музеев и путешествий – интересную презентацию.

Встреча получилась очень интересной, «домашней» и полезной как для гостей, так и для ребят. Вот что пишет одна из ее участниц – учащаяся объединения «Основы издательского дела».

Накануне 9 мая в нашем Центре проходило торжественное мероприятие – мы поздравляли ветеранов с Днем Победы. Мы, активисты Города Мастеров, выступали

на этой встрече в качестве организаторов. Все ветераны пришли нарядные, с георгиевскими ленточками. Сначала мы выступили перед ветеранами – поздравля-



ли их стихами и с помощью видеоролика. Гости также подготовили для нас сюрприз – исполнили несколько зажигательных музыкальных номеров под аккордеон.

После поздравлений был мастер-класс. Мы помогли ветеранам делать цветы из атласных ленточек. Это оказалось довольно трудно: ветеранов было много, а помощников гораздо меньше. Нам пришлось побегать! Но все же ни один ветеран не ушел с праздника без цветка на груди!

Потом состоялась викторина «Песни победы», во время которой команды угадывали мелодии, композиторов и исполнителей, кинофильмы, исполняли военные песни под караоке. Все участники справились с заданиями викторины и в конце все дружно исполнили песню «День Победы».

После викторины мы устроили чаепитие, во время которого смотрели презентацию по истории на-

шего города, созданную ветеранами, и слушали стихи их собственного сочинения. Мы подарили ветеранам цветы и открытки, нарисованные детьми в программах «CorelDraw» и «Word», и сделали общую фотографию.

Мы очень подружились с ветеранами, и они пригласили нас в гости к себе в Центр. Мне кажется, что праздник удался на славу!

Марина БАРАШКИНА

Администрация ЦДЮТТ выражает благодарность МО Звездное за предоставленные цветы и подарки для ветеранов.



Мой любимый Московский район

27 мая отмечается 311 лет со дня основания Санкт-Петербурга. Для большинства гостей, да и жителей города, Санкт-Петербург ассоциируется с Невским проспектом, Адмиралтейством, Петропавловской крепостью, Казанским собором, Эрмитажем и Русским музеем. Мало кто обращает внимание на другие районы города, а ведь в них тоже есть на что посмотреть. Например, я живу в Московском районе, здесь тоже есть достопримечательности, о которых я и хочу напомнить вам, дорогие читатели.

Наш район очень большой: его общая площадь составляет 7107 гектаров! Образован Московский район в 1919 году, в этом году ему исполняется 95 лет!

Московский проспект – центральная магистраль района. Он возник значительно раньше, еще в первые годы существования Северной столицы, а уже вокруг него формировался в течение двух столетий наш район. Об этом свидетельствуют сохранившиеся архитектурные памятники и ансамбли: Чесменская церковь (сейчас она носит имя Иоанна Крестителя), выполненная в готическом архитектурном стиле, Чесменский дворец, Новодевичий монастырь, Некрополь, Московские триумфаль-

ные ворота, воздвигнутые в честь победы русской армии над турками и персами. Так что тому, кто решит совершить прогулку вдоль Московского проспекта, будет на что посмотреть!

Но есть на Московском проспекте памятники, о которых редко вспоминают, а жители района, проходя мимо, порой даже не замечают их. Это верстовые столбы, расположенные вдоль дороги. А ведь они являются памятниками архитектуры XVIII века!

Я не случайно решила обратиться на них ваше внимание. За последние три месяца мы, учащиеся Центра технического творчества, немало узнали об этих верстовых столбах. Познакомившись с пред-

ставителями Клуба любителей музеев и путешествий, мы узнали, что клуб имеет свою эмблему, в основе которой – верстовой столб. По просьбе руководителя клуба педагоги ЦДЮТТ разработали значок Клуба любителей музеев и путешествий, в центре которого расположено изображение верстового столба.

Воспитанник Центра Михаил Лезин и педагог Виктория Геннадьевна Назарова изучили историю верстовых столбов, сняли размеры столба, который стоит у Московских ворот, и разработали его компьютерную модель в программе 3D-моделирования. Проект создания модели верстового столба в качестве сувени-

ра к 95-летию района был представлен на Ярмарке идей молодежи Московского района и вызвал интерес предпринимателей. Благодаря их спонсорской поддержке модель верстового столба напечатали на 3D-принтере. В итоге получился достойный сувенир, который не стыдно подарить родному Московскому району!

Вот так, казалось бы, незаметная достопримечательность, памятник культурного наследия, символизирующий вехи истории нашего города и района, объединил разные поколения и помог глубже изучить историю района, в котором мы живем!

Как я уже писала, в июне этого года нашему району исполняется



95 лет. По этому случаю будет много праздничных мероприятий. Приезжайте в гости в мой любимый Московский район!

Настя НИКИТИНА

Редакция газеты Города Мастеров «Будни» благодарит главу МО Звездное П.Г. Зеленкова за предоставленную возможность публиковать свои материалы в «Звездной газете»

В теплое время года учащаются случаи падения детей из окон

Каждый год с наступлением теплого времени года от падения с высоты гибнет огромное количество детей.

Падение из окна является одной из основных причин детского травматизма и смертности, особенно в городах. Дети очень уязвимы перед раскрытым окном из-за естественной любознательности, в основном это малыши в возрасте от 1 до 5 лет.

Только весной и летом 2013 года в Санкт-Петербурге произошло 18 падений из окон квартир, 4 ребенка погибло.

Прокуратура разъясняет, как защитить ребенка от падения из окна:

- никогда не оставляйте маленьких детей без присмотра;
- отодвиньте от окон все виды мебели, чтобы ребенок не смог залезть на подоконник;
- никогда не рассчитывайте на москитные сетки: дети опираются на них и выпадают вместе с ними наружу;

- по возможности открывайте окна сверху, а не снизу;

- ставьте на окна специальные фиксаторы, которые не позволят ребенку открыть окно более чем на несколько сантиметров.

К сведению взрослых! В соответствии со статьей 125 УК РФ предусмотрено лишение свободы на срок до одного года за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан заботиться о нем либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние.

Призываем родителей (законных представителей) к ответственному отношению к безопасности детей!

Отпускной период – сезон квартирных краж

Лето и период отпусков традиционно сопровождаются всплеском квартирных краж. В последнее время количество таких преступлений постоянно растет, а раскрывать их очень трудно.

Так, на территории Московского района Санкт-Петербурга в 2013 году совершено 214 квартирных краж, из которых были раскрыты только 52, то есть 23,9%. В истекшем периоде 2014 года на территории района совершена 61 квартирная кража, раскрыта 30, или 56,6%.

Наибольшее количество квартирных краж совершается в период отпусков или в выходные дни, во время нахождения хозяев квартир на дачах.

Основные способы проникновения вора в квартиру остаются прежними: путем подбора ключей к замкам входной двери, а также через окно, балкон или форточку. Есть преступники, которые взламывают или выбивают входные двери.

Предметами хищений становятся ценные вещи, с которыми удобно быстро скрыться с места происшествия: деньги, ювелирные изделия, женские шубы, ноутбуки, сотовые телефоны, правительственные награды, антиквариат.

Прокуратура разъясняет основные правила защиты от преступных посягательств на имущество:

- позаботьтесь о степени надежности и секретности вашего замка, лучше установить два замка на две двери разного типа;
- не оставляйте ключи от квартиры под коврик, на электроштите, в почтовом ящике или в других условных местах;
- по возможности поставьте квартиру на сигнализацию;
- при уходе из квартиры тщательно закройте балконные двери, окна и форточки, особенно на крайних этажах;
- в случае длительного отсутствия попросите соседей присмотреть за квартирой;
- на время отпуска, отъезда передайте самые ценные вещи на хранение родственникам.

Помимо индивидуальных средств защиты можно прибегнуть к коллективным методам, в том числе оборудовать подъезды записывающими видеосистемами или нанять консьержа, который на постоянной основе будет контролировать вход в подъезд.

Внимание – дети!

С 20 мая по 10 июня 2014 года на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области проводится Всероссийское профилактическое мероприятие «Внимание – дети!».

Заканчивается весна, у детей впереди пора самых долгожданных и любимых летних каникул. Тысячи из них отправятся отдыхать за город. Многие, наоборот, приедут полюбоваться красотами города на Неве. Можно забыть об уроках, домашних заданиях, но не время забывать о правилах дорожного движения.

Уровень детского дорожно-транспортного травматизма остается высоким: за 4 месяца 2014 года на дорогах Московского района 18 детей получили травмы, из них 9 пассажиров и 9 пешеходов.

Среди взрослых не должно быть равнодушных к проблеме обеспечения безопасности на дорогах. Чтобы предотвратить трагедии, родители должны знать, где и как гуляют их дети, уметь ли правильно, а значит безопасно, перейти проезжую часть. При выезде за город необходимо объяснить детям особенности передвижения по дорогам без тротуаров.

Уважаемые родители! Обратите внимание на то, где ваши дети катаются на велосипедах, самокатах, роликовых коньках, скейтбордах: летом резко возрастает травматизм и смертность из-за нарушения правил езды именно на этих средствах передвижения. Учите своих детей правилам дорожного движения, будьте для них примером безопасного поведения на дороге.

Особая ответственность ложится в эти дни на водителей.

Уважаемые водители! Помните! Вам принадлежит главная роль в предупреждении дорожно-транспортных происшествий, а от вашей личной дисциплинированности и мастерства зависят жизнь и здоровье малень-



ких пешеходов и пассажиров. Перевозите в транспортном средстве детей до 12 лет только с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка или позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности. Подъезжая к пешеходным переходам, заранее сбавьте скорость.

Сберечь детские жизни мы сможем только совместными усилиями!

Отдел ГИБДД УМВД России по Московскому району г. Санкт-Петербурга

Берегите лес! Это наше богатство!

Уважаемые жители Московского района! Отдел профилактики пожаров и предупреждения ЧС пожарно-спасательного отряда противопожарной службы Московского района напоминает, что с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода возрастает опасность возникновения лесных пожаров. От огня погибает вся флора и фауна, выгорает почва. Лес, пройденный пожаром, перестает выполнять полезные функции в течение 10 лет. Дым от лесных пожаров затрудняет передвижение транспорта, ухудшает самочувствие людей.

Как правило, лесные пожары случаются по вине человека, чаще всего из-за нарушения правил пожарной безопасности при обращении с огнем в лесу или преступной беспечности при выжигании сухой травы, непотушенного или оставленного без присмотра костра. Хозяева их, подчас без всякого злого умысла, превращаются в поджигателей леса. Дело в том, что почва в лесу покрыта опавшими листьями, ветвями, хвоей и торфом. Искры, попавшие в этот слой, могут тлеть часами, а затем стать источником пожара. Из лесной подстилки и торфа огонь переходит на траву и кустарники, добирается до крон деревьев. Пожар по лесу движется со скоростью до 30 км/час. Не только погасить такой пожар, но и убежать

от него очень трудно, особенно в ветреную погоду, так как ветер увеличивает скорость распространения огня и площадь пожара.

Неумышленные и преднамеренные виновники пожаров не остаются безнаказанными. Их привлекают к административной или уголовной ответственности.

Не проходите мимо горящего леса, не будьте безучастными! В случае обнаружения очага возгорания позвоните в лесничество и пожарную охрану по телефону 01.

Чтобы сохранить лес от огня, необходимо соблюдать несложные правила. Не бросайте в лесу горящие спички или окурки, не разводите костры в необорудованных местах. При необходимости развести костер подберите открытое место на берегу водоема, а если таких участков нет, отступите от деревьев или кустарников, расчистите площадку диаметром 3 метра и в центре ее, на грунте разведите костер. Ни в коем случае не разжигайте костер на торфяниках. После того как костер прогорел, тщательно залейте кострище водой, окопайте и засыпьте землей. Берегите лес! Это наше богатство!

Ведущий специалист
отдела профилактики пожаров
и предупреждения ЧС
Н.Т. ЗУБКОВА

ОТЧЕТ об использовании закрепленного за Санкт-Петербургским государственным автономным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 5 Московского района Санкт-Петербурга» имущества за 2013 год

N п/п	Наименование показателя	Единица измерения	За предшествующий год		За отчетный год	
			На начало года	На конец года	На начало года	На конец года
1	Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	тыс. руб.	10057,14	10551,02	10551,02	11788,7
	балансовая стоимость закрепленного недвижимого имущества	тыс. руб.	6760,00	6760,00	6760,00	6760,00
	балансовая стоимость закрепленного особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	1584,04	1825,06	1825,06	2755,3
2	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за Санкт-Петербургским государственным автономным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 5 Московского района Санкт-Петербурга» (зданий, строений, помещений)	ед.	1	1	1	1
3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за Санкт-Петербургским государственным автономным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 5 Московского района Санкт-Петербурга», в том числе: площадь недвижимого имущества, переданного Санкт-Петербургским государственным автономным учреждением в аренду	кв. м	1504	1504	1504	1504

Отчет о деятельности Санкт-Петербургского государственного автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5 Московского района Санкт-Петербурга» за 2013 год опубликован на сайте <http://ds5.edu.vuztc.ru>, адрес страницы, где расположены отчеты: <http://ds5.edu.vuztc.ru/financedocs>.

Основные правила безопасного поведения пешехода на дороге

- Переходите проезжую часть в установленных местах: по пешеходному переходу или на перекрестке по линии тротуаров, а при наличии светофора или регулировщика только на разрешающий сигнал или жест.
- Перед началом перехода остановитесь на тротуаре, посмотрите налево, потом направо, оцените расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость, чтобы убедиться, что переход будет безопасным.
- При переходе проезжей части внимательно следите за обстановкой на дороге.
- Переходите проезжую часть только там, где она хорошо просматривается в обе стороны. Не выходите на проезжую часть из-за предметов, ограничивающих обзор дороги.
- При приближении транспортных средств с включенными синим проблесковым маячком и специальным звуковым сигналом необходимо воздержаться от перехода проезжей части, а находящимся на ней незамедлительно освободить проезжую часть, уступив дорогу этим транспортным средствам.

Помните! Безопасность на дороге во многом зависит от вас самих.

Дворец детского (юношеского) творчества Московского района, расположенный в доме № 24 на Алтайской улице, носит это название с 2008 года, но история его насчитывает более 75 лет. Это одно из старейших учреждений дополнительного образования в Санкт-Петербурге. В настоящее время ДД(Ю)Т является многопрофильным государственным учреждением дополнительного образования детей, в котором в разных отделах занимаются более 9000 ребят в возрасте от 5 до 17 лет. На его базе существует и литературное объединение «МЫС», речь о котором пойдет в настоящей статье. Занятия проводятся Светланой Петровной Кудрявцевой с учащимися 1–4 классов школ №№ 489 и 358 при активной поддержке педагогического коллектива этих общеобразовательных учреждений.

Встречи-диалоги детей с замечательными людьми Ленинграда – Санкт-Петербурга

Около двадцати лет прошло с той поры, как восьмиклассник Саша К. задал волновавшие его вопросы: «Как не растеряться в жизни? На что в себе опираться?».

Составлена и утверждена образовательная программа «Нравственно-эстетическая культура человека», по которой занимаются участники литературного объединения «МЫС» ДД(Ю)Т Московского района учащиеся 1–4 классов ГБОУ СОШ № 358 и № 489.

Вопросы Саши К. не забыты и не потеряли своей актуальности. На наш взгляд, это ключевые проблемы о выборе и отстаивании своих и в то же время общественно значимых позиций, идеалов. Большую помощь в их решении оказывает нам подготовка, организация и проведение встреч-диалогов с людьми разных профессий, возрастов, жизненного опыта. Мы благодарны всем, кто поддерживает нас.



С.П. Кудрявцева и С.А. Киселев

Вот некоторые из них. Дважды был у нас Герой Советского Союза, генерал-майор морской авиации Василий Иванович Минаков, активно участвовал в нашем диспуте «Береги платье снову, а честь смолоду», обсуждал вместе с нами смысл понятий «честь», «достоинство», а также сказки, рассказы детей на эту тему.

Доцент СПбГУ Михаил Алексеевич Алексеев, участник партизанского движения в Белоруссии во время Великой Отечественной войны, дважды бежавший из фашистского плена, помог нам ответить на вопрос Саши К. «Как не растеряться в жизни?». Вспомнив о науке побеждать А.В. Суворова и вслушиваясь в рассказ нашего героя, дети взяли себе на заметку то, что в опасной ситуации главное не поддаваться панике, проанализировать обстановку и продумать план действий.

Большую помощь в решении ключевой проблемы «На что в себе опираться в жизни?» оказало нам чтение и обсуждение книги А. Адабашьяна и А. Черняковой «Хрустальный ключ», закончившаяся интересной встречей с этими авторами в школе № 489. Добрая, талантливо написанная книга подняла целый пласт актуальных проблем, связанных с преемственностью важнейших нравственно-эстетических ценностей.

В текущем учебном году в жизни литературного объединения-клуба «МЫС» произошло несколько событий, в подготовке которых активно участвовали коллективы 1–4 классов школы № 489: классные руководители И.М. Борзенкова,

Л.В. Орлова, Н.В. Прокудина, М.Ю. Саникова, С.П. Самойлова, С.Н. Соколова, Т.В. Тарасенко.

Благодаря постоянному участнику занятий о мужестве и героизме советского народа в Великой Отечественной войне ветерану войны С.А. Киселеву и студентам СПбГУ из поискового отряда СПбГУ доцента Е.В. Ильина, у наших слушателей осталась в памяти подробная картина победного сражения Красной Армии в Курской битве, 70-летие которой отмечала страна.

Особую роль сыграла встреча-диалог с доктором филологических наук профессором СПбГУ Валерием Михайловичем Мокиенко, который принял активное участие в нашем школьном фестивале «Русский язык – наше богатство». Валерий Михайлович увлек наших воспитанников в мир своих научных интересов, связанных с пословицами и поговорками как народным достоянием, а дети на встрече поделились с ним своими сказками и рассказами, написанными на эту тему. Ребята читали свои сочинения, отвечали на вопросы одноклассников, слушали мнение профессора. Всем было интересно, возникло радостное чувство «роскоши человеческого общения».

Доброе сотрудничество дает свои положительные результаты: расширяется поле социально значимого общения детей, идет ненавязчивая профессиональная ориентация, а главное – общаясь с замечательными людьми, дети обогащают-



Лиза Красюк (4 «А» класс школы № 489) и профессор В.М. Мокиенко

ся добрыми мыслями и переживаниями, которые помогают им делать правильный выбор в жизни.

Вот и написаны наши педагогические заметки в связи с вопросами Саши К.

Интересно, как бы сейчас ответил Саша на свои вопросы, заданные им двадцать лет назад? Что думают о проблемах, волновавших его, современные подростки, педагоги?

Педагог дополнительного образования
ДД(Ю)Т Московского района
С.П. КУДРЯВЦЕВА,
методист начальной школы
ГБОУ школа № 489 Московского района
В.А. КОШЕЧКО

Письма в редакцию



С Днем социального работника!

Я, Саенко Ирина Петровна, больше 2-х лет нахожусь на обслуживании в ГБУ «КЦСОН Московского района» под руководством директора Жуковской Натальи Степановны на отделении СОСМОД-6, которым руководит заведующая Королева Светлана Владимировна.

Хочу поблагодарить руководство и коллектив всего отделения за хорошее обслуживание и добросовестное выполнение своих обязанностей. Очень хочу отметить и поблагодарить за чуткое отношение и безупречное выполнение своих обязанностей медсестру Черноморцеву Лилию Игоревну. За ее внимание, безотказную, аккуратную и честную работу. И самое главное, она не считаетя со своим временем, пока не выполнит наши поручения. А также очень благодарна внимательной, обязательной, четкой, добросовестной, понимающей социальному работнику Гусевой Светлане Олеговне.

Хочется отметить сотрудников социально-бытового отделения, расположенного по адресу: ул. Типанова, д. 14.

От всей души хочу поздравить весь этот прекрасный доброжелательный коллектив в День социального работника (8 июня) и пожелать им крепкого здоровья и семейного благополучия.

С уважением, И.П. САЕНКО

Органы опеки и попечительства

Летний отдых для детей, оставшихся без попечения родителей

Отдел опеки и попечительства местной администрации МО Звездное предоставляет информацию об организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Московского района в период летней оздоровительной кампании 2014 года.

Организация стационарного отдыха детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области:

- ДОЛ «Юный строитель», СПб, Курортный район, пос. Смолячково (1, 2, 3 смены);
- ДОЛ «Восход», Лен. обл., Лужский район, дер. Мерево (1, 2 смены);
- ДОЛ «Молодежный» Лен. обл., Лужский район, дер. Мерево (1, 2 смены).

Кроме того, отдел опеки и попечительства местной администрации МО Звездное сообщает о графике работы школьных городских лагерей для всех категорий детей: школы №№ 362, 366, 376, 389 (1 смена), школа № 594 (2 смена).

Всероссийские патриотические военно-спортивные сборы

В летний период – с 14 июня по 9 августа 2014 года, всего 4 смены – будут проведены «Всероссийские патриотические военно-спортивные сборы», организованные Санкт-Петербургским полицейским колледжем в рамках патриотического проекта «Им беречь Россию». Пройдут сборы в форме активного отдыха детей с элементами военно-патриотического воспитания.

Для участия в Патриотических сборах приглашаются учащиеся 6–11 классов.

Сборы проводятся в Выборгском районе Ленинградской области, возле населенного пункта Большое поле, озеро Подпорожистое, на базе военно-патриотического лагеря.

Программа сборов включает:

- основы ведения рукопашного боя;
- преодоление полосы препятствий;
- правила обращения со стрелковым оружием, стрельбы;
- обучение вождению квадроциклов;
- уроки истории российского государства, психологические тренинги, самоанализ;
- пейнтбол;
- управление водно-моторными средствами;
- подводное плавание;
- прыжки с парашютом.

Более подробную информацию можно получить на сайтах: www.patriotika-camp.ru, www.police-college.ru.

Трудоустройство несовершеннолетних граждан

Отдел опеки и попечительства Местной администрации МО Звездное призывает всех несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет к временному трудоустройству.

Открытые вакансии

ООО «Новое поколение», профессия «сборщики», оплата труда сдельная. Для жителей Московского района работа по адресу: пр. Космонавтов, д. 28, корп. 3.

ООО «Центр персонального развития», профессия «курьер», оплата труда в учебное время – 4 434 руб. + 1 275 руб. материальная поддержка от Агентства занятости населения, рабочее время – 2 часа, летом – заработная плата 8 868 руб. + 1 275 руб., рабочее время – 4 часа.

Межрегиональная общественная организация Российского Союза Молодежи в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, профессия «помощник менеджера», оплата труда в учебное время – 4 434 руб. + 1 275 руб. материальная поддержка от Агентства занятости населения, рабочее время – 2 часа, летом – заработная плата 8 868 руб. + 1 275 руб., рабочее время – 4 часа.

Более подробную информацию о трудоустройстве работников в возрасте от 14 до 18 лет можно получить в Агентстве занятости населения Московского района Санкт-Петербурга по адресу: ул. Варшавская, д. 63, корп. 1, каб. 11, 18. Справки по тел.: 374-17-26.

**От всей души
поздравляем с юбилеем!**



Фото Н.В. Богатыревой

**Уважаемые юбиляры,
примите сердечные
поздравления и пожелания
здоровья и благополучия.
Желаем вам сохранять
приподнятое состояние духа,
ощущение счастья и радости
на долгие годы! Мира вам, добра,
удачи и процветания!**

АПРЕЛЬ 2014

75 лет

Треплова Татьяна Евгеньевна
Чернявский Валерий Анатольевич
Красюк Нина Романовна
Игумнова Валентина Алексеевна
Корнева Тамара Михайловна
Цыганова Людмила Григорьевна
Гришаева Людмила Ивановна
Загоруйко Герт Вячеславовна
Минкина Тамара Ивановна
Струтинская Тамара Анатольевна
Савельева Галина Федоровна
Слободской Александр Георгиевич
Киргина Маргарита Петровна
Слесарева Валентина Александровна

80 лет

Пшеничникова Валентина Ивановна
Очева Ирина Петровна
Кафтырева Вера Петровна

85 лет

Никитина Кира Владимировна
Васильева Лидия Александровна
Финогенова Тамара Ивановна
Химиченко Галина Ильинична
Броцкина Софья Зиновьевна
Васильева Галина Дмитриевна
Петрова Галина Павловна
Крылова Галина Михайловна
Степанов Виктор Михайлович
Варламова Лидия Тимофеевна

90 лет

Жогло Клавдия Михайловна
Шапошникова Фаина Ивановна

95 лет

Дубовик Фаина Иосифовна

Инициативность людей – фундамент успеха

Сколько бы человеку ни оказывали поддержку родственники и друзья, он не добьется ни в чем длительного успеха без приложения собственных сил. Пожалуй, то же можно сказать и о различных творческих и спортивных коллективах, находящихся под «опекой» государства. Инициативность людей – фундамент успеха.

Театр «Звездный» существует уже 2 года. Образовался он при поддержке МО Звездное как музыкальный «кружок» для жителей округа. Художественный руководитель коллектива – Юзвенко Валентина Степановна – сплотила вокруг себя людей, которые хотя и занимаются вокалом, но не стремятся сделать его своей основной работой.

Впрочем, «Веселый, веселый, веселый концерт», состоявшийся 27 апреля в театре «Алеко», нельзя назвать самостоятельным выступлением – на таком высоком уровне он прошел.

Концерт был составлен из отрывков знакомых зрителям оперетт: «Летучей мыши», «Свадьбы в Малиновке» и многих других. Дуэты и арии исполнялись не только с большим вокальным, но и несомненным артистическим талантом. Комические сцены вызывали смех зрителей, а аплодисменты долго не смолкали после каждого выступления. Отдельным украшением концерта послужили ансамблевые номера: артисты исполняли русские народные и цыганские песни. Почти двухчасовой концерт пролетел удивительно быстро.

После окончания этого оправдавшего свое название трижды веселого концерта нам удалось пообщаться с художественным руководителем театра заслуженной артисткой России Валентиной Степановной Юзвенко.

– **Валентина Степановна, расскажите немного о себе и о своем супруге, который также играет не последнюю роль в театре.**

– Мой муж – Шевелев Валентин Николаевич – оперный певец, лауреат конкурса «Николай Рубцов». Вместе с ним мы работали в театре оперетты в Москве, затем 27 лет проработали в Михайловском театре оперы и балета в Санкт-Петербурге, вместе продолжаем работать и в театре «Звездный», я – в качестве режиссера и художественного руководителя, он – в качестве музыкального руководителя. Валентин Николаевич является еще и композитором. Им написана музыка к двум нашим спектаклям – «Жених для папеньки» и «Сказка о спящей красавице» – по либретто, написанному мной.

– **А коллектив театра?**

– Частично труппа состоит из наших учеников, некоторые из которых, кстати, имеют уже звания лауреатов конкурсов, частично – это жители округа, которые также с большим желанием посвящают свой досуг театрально-музыкальному искусству и с удовольствием выступают на сцене. Недостаток музыкального образования восполняется их трудолюбием и энтузиазмом.

– **Что уже удалось сделать за два года и каковы творческие планы театра?**

Направление нашего музыкального театра – это всеми любимый и востребованный жанр музыкального водевиля и оперетты. В нашем репертуаре на данный момент еще три спектакля: «Сказка о спящей красавице» по либретто В. Юзвенко, музыка В. Шевелева, «Графиня Марица» И. Кальмана, и «Жених для папеньки» композитора В. Шевелева по мотивам водевиля П. Федорова «Аз и Ферт». Творческие планы театра достаточно смелые. Сейчас мы готовим новый спектакль, также с музыкой Валентина Шевелева, по мотивам сатирической комедии Н. Эрдмана «Мандат».

– **Когда и где состоится премьера?**

– К сожалению, об этом сложно говорить. Дело в том, что у нас есть только репетиционная база, предоставленная клубом «Звездный» по просьбе муниципального образования Звездное, но нет постоянной площадки для выступлений. Эту проблему любезно пообещал решить глава Московского района Владимир Викторович Рублевский, присутствовавший на одном из выступлений нашего театра перед ветеранами. А до тех пор мы зависим от того, кто нас к себе «пустит». Поэтому и какие-либо даты назвать сложно. И все же я хотела бы, пользуясь такой возможностью, пригласить всех читателей «Звездной газеты» на наши выступления.

Анна АЛЕКСЕЕВА



Культурно-просветительский центр деятелей театра и кино «АЛЕКО» ОБЪЯВЛЯЕТ НОВЫЙ НАБОР в Школу-студию актерского мастерства

- Принимаются дети от 5 до 16 лет и взрослые.
- Полный курс обучения актерскому мастерству с сентября 2014 г. по май 2015 г.
- Занятия два раза в неделю по 3 часа в помещениях театра «Алеко».
- Обучение проходит по специально разработанным программам.

Профессиональная деятельность Школы-студии нацелена на раскрытие и дальнейшее развитие актерских способностей, а также духовного, культурного и эстетического уровня учащихся. Занятия и мастер-классы проводят профессиональные педагоги, известные актеры, режиссеры, сценаристы, драматурги, операторы. Все они работают в ведущих театрах города, активно снимают кино и снимаются в нем, преподают. С их помощью вы и ваши дети окунетесь в удивительный мир театра и кинематографа. Занятия включают в себя актерское мастерство, сценическую речь, вокал, хореографию, различные мастер-классы, участие в профессиональных театральных постановках, фестивалях и т.д.

По всем вопросам можно звонить по телефонам:
8 (953) 342-29-03, 727-6000.

Беспокойный характер

1 июня в 19:00 на сцене театра «Алеко» состоится гала-концерт Фестиваля-конкурса цирковых артистов и артистов эстрады «Беспокойный характер».

Организатор фестиваля – театр «Алеко».

Основная идея фестиваля – соединить в рамках единого пространства представителей разных видов искусств, а именно музыкантов (инструменталистов, вокалистов), артистов оригинального жанра (пантомима, клоунада, юмористы), танцоров, циркачей, а также художников и фотографов, творчество которых связано с юмором, улыбкой, иронией, искусством смешить! Среди участников фестиваля – артисты цирка и артисты эстрады из Санкт-Петербурга и Москвы.

Театр «Алеко» приглашает зрителей стать свидетелями этого чрезвычайно важного события, тем более что выступления артистов цирка и эстрады разных жанров – от акробатов до клоунады, от дрессировщиков до воздушных гимнастов, от иллюзионистов до шоу мыльных пузырей – не оставят равнодушными не только взрослую аудиторию, но и маленьких зрителей.